

Роберт Майер

Судьба российского немца

(семейная хроника)



2004

Обращение

Вот и пришла ко мне старость, неумолимая и жестокая, не оставляющая ни сил, ни надежд. Восемьдесят лет - это уже не осень, это уже зима. Пора подводить итоги, пора прощаться.

Странно! В молодые годы меня не очень интересовало, кем были мои деды, прадеды, бабушки и прабабушки, кем будут мои внуки и правнуки. Моё прошлое ограничивалось отцом, матерью, сёстрами, моим таинственным и далёким детством, мое будущее - жизнью моих детей.

Равнодушен был я и к своим национальным корням. Не даром все дети мои русские. Русские не только по паспорту. Не приобрел я их ни к немецкому языку, ни к немецкой культуре.

И вот теперь, на склоне лет, когда уже ничего нельзя изменить, во мне вдруг пробудилось странное чувство - чувство родственной связи с предками, более двухсот лет назад пришедшими в Россию в поисках обещанной земли, работы и счастья, чувство ответственности за то, чтобы связующая меня с ними нить не порвалась, не потерялась.

Конечно, у меня есть дети и внуки, которых я безумно любил и люблю, дети, которым я отдавал все, чем располагал сам, и что они у меня просили.

Но смог ли я передать им свои чувства, мироощущение, свой внутренний мир - все то, что когда-то было заложено в меня родителями, что составляло духовную основу нашего рода? С грустью должен признать, что в полной мере сделать этого я не смог. Разрушились и исчезли семейные традиции, привычки, интерес к языку и немецкой культуре. Похоже, что род Майеров - род немцев-колонистов, трудными, пыльными дорогами пришедших по призыву русского правительства на нижневолжские земли - на мне заканчивается.

История нашего рода и трагична и поучительна. Я расскажу её вам, моим детям, внукам и правнукам. Постараюсь быть предельно честным и откровенным, по крайней мере, во всем, что касается меня лично. Но и вы не судите слишком строго своих отцов и матерей, дедов и прадедов. Им досталась нелегкая

жизнь, и прожили они её, как подсказывала им их совесть, как вела их судьба.

Конечно, мне хотелось бы остаться в вашей памяти идеальным отцом, дедом, прадедом которому во всём можно подражать. К сожалению, в моей жизни были не только заблуждения и ошибки. Были поступки, вспоминать о которых мне очень тяжело, и о которых хотелось бы умолчать. Но без них я не был бы тем, кем являюсь на самом деле.

Пусть эта книга будет моей исповедью перед вами. И пусть мои ошибки послужат вам предупреждением.

Р.А. Майер

Поколения Майеров, родившихся на российской земле

